Уважаемые члены ПЖК «Полет»!
Правление информирует Вас о предпринимаемой попытке силового захвата документов и имущества Кооператива, препятствования исполнению персоналом Кооператива своих служебных обязанностей со стороны группы жильцов дома.
Данная группа лиц, руководимая г-ном Рахимовым Р.Ф., ввела в заблуждение часть членов ПЖК «Полет» и провела в нарушение требований Устава ПЖК «Полет» незаконное общее собрание членов Кооператива с выборами нового состава правления и ревизионной комиссии. При этом в нарушение действующего законодательства не было проведено обсуждение отчета правления и ревизионной комиссии.  В правление не было представлено никаких документов, подтверждающих легитимность данных решений.
Вызывает недоумение тот факт, что в список правления и ревизионной комиссии были включены злостные должники по оплате жилищно-коммунальных услуг: Алехин М.А. и Тимченко О.А., задолженность которых составляет 66.860 руб. и 110.993 руб. соответственно.
Правление Кооператива доводит до Вашего сведения, что согласно п. 8.22 Устава ПЖК «Полет» созыв и проведение общих собраний является исключительной компетенцией правления.
[bookmark: _GoBack]В соответствии с предложениями членов Кооператива  настоящее время проводится аудиторская проверка. Результаты данной проверки будут обнародованы. По результатам проверки будет проведено годовое общее собрание членов ПЖК «Полет» согласно требованиям законодательства РФ и Устава ПЖК «Полет».
Незаконные действия вышеуказанной группы членов Кооператива будет обжалованы в судебном порядке.
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